防制酒駕新措施　「指定駕駛」及「代客叫車」新LOGO 

新聞資料來源：交通部道安會

新聞內容：
酒後駕車近年來高居國人道路交通事故死亡原因的第一位，自2005年到2007年，因為酒駕肇事死亡者已經超過1,746人，即使政府加強教育宣導與執法取締，今年1到10月，仍然造成472位同胞死亡，也是今年車禍肇事死亡原因的榜首。

日前於12月18日立法院已三讀通過刑法修正案，將酒後駕車最高罰金提高至新台幣15萬元，希望能有效嚇阻酒後駕車的行為。

有鑑於近年來酒後開車的危險行為，已嚴重影響民眾安全，為加強防制酒後駕車推廣「指定駕駛」及「代客叫車」觀念，由酒商Johnnie Walker帝亞吉歐公司公益贊助、民間公益團體臺灣酒與社會責任促進會及道安會已經設計了統一的圖像(如附件)，將印刷成A4小的貼紙20萬份，於97年1月推行於全國各餐飲場所、KTV、飲酒場所，同時在春節疏運的150萬份地圖上也會露出，蔡部長特別利用媒體訪問的機會公開說明這個Logo的設計理念，這個Logo表達了我們政府部門對所有同胞的關懷與提醒，希望全國的餐飲業者、計程車業者、民間團體共同支持來保護國人行的安全。

由於時逢公司行號年終尾牙各式喜慶飲宴的旺季，蔡部長很誠懇的呼籲大家喝酒後絕對不要開車，請大家多多利用大眾運輸工具；也可以在同儕中指定一位不喝酒，負責安全護送大家回家。同時蔡部長也呼籲餐飲業者發揮關懷情，對喝了酒的客人協助「代客叫車」，透過業者提供代叫無線電計程車的服務，讓大家可以安心的乘坐計程車回家。
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Logo設計理念：

手勢代表國際間通用手語，代表我愛妳的意思，食指與小指代表U，食指與大拇指代表著Love的L，對普羅大眾有關懷、關心之意涵。外框以歪斜酒液形狀代表理性飲酒，節制不過量，色彩採黃黑二色，其中黃色與計程車顏色相連結，KG-7529表達開車請勿喝酒訊息。
危險路段自己查！交通安全大家一起來 

新聞來源：交通部運輸研究所

新聞內容：
我國的道路上，晚上車輛車禍較多的地點在哪裡？行人車禍較多的地點在哪裡？一般民眾很難有全面完整性的資訊，即使想避開車禍較多的地點，或特別留意，也不知要從何處著手；另一方面，公路與警政主管單位也很難獲得整合性的資料，以針對不同狀況的車禍地點，運用不同改善方法。因此交通部運輸研究所，最近開始發展一套車禍地點的資訊顯示系統的雛型，成功地透過Google Earth，在空照圖上綜覽不同形式的車禍分佈狀況，以及查閱每件車禍的資訊。希望未來在逐步完成此系統的開發後，能讓一般民眾自己便可以利用Google Earth，獲得車禍分佈地點的資訊或警示，同時讓各個公路與警政主管單位，能有整合性的資料，可針對不同形式的車禍，及肇事地點之分佈，進行道路交通執法環境改善。

目前所開發的系統雛型，可以成功地由Google Earth的平台，綜覽車禍整體的分佈狀況。以不同時間的車禍為例，如果知道某一個地點，在夜間的車禍較多，則民眾可以考慮改走其它道路，或行經該路段時，保持高度的警覺與注意力，而公路與警政主管單位的道路改善方法，可較傾向考量照明是否足夠？道路在夜間的線形是否清楚？另外，再以民眾使用的交通方式為例，如果某一地點，行人發生車禍的數量較多，則不論開車或走路的民眾，均需留意，而公路與警政主管單位的道路改善方法，便可傾向考慮行人是否可安全行走？車輛駕駛者與行人是否容易看到彼此？

除了上述用車禍次數，來分析整體狀況外，本系統雛型也可以查閱每件車禍的細部資訊。例如，一件車禍中的死亡人數、受傷人數等，提供公路與警政主管單位改善人員更詳細的參考資料。

未來，交通部運輸研究所將會繼續利用今年以Google Earth所開發的系統雛型，逐步發展可同時提供一般民眾、公路與警政主管單位應用的運輸安全資訊系統，讓大家均能獲得整合性的交通安全資訊，以助於道路安全的提升。

